
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

1582/AB XXIV. GP 

Eingelangt am 29.05.2009 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

BM für Frauen und öffentlichen Dienst 

Anfragebeantwortung 
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Maga  Barbara PRAMMER 
Parlament 
1017     W i e n 

GZ: BKA-353.290/0078-I/4/2009 Wien, am 29. Mai 2009
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Markowitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

31. März 2009 unter der Nr. 1532/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfra-

ge betreffend Ausbildung von Lehrlingen im öffentlichen Bereich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 15: 

 Wie viele Lehrlinge - aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht -
stehen derzeit in einem Ausbildungsverhältnis zu Ihrem Ressort? 

 Wie viele Lehrlinge – aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht - 
wurden seit Beginn 2007 in Ihrem Ressort aufgenommen? 

 Wie viele Ausbildungsverhältnisse mit Lehrlingen – aufgegliedert nach Lehrberuf, 
Lehrjahr und Geschlecht - wurden vorzeitig aufgelöst? 

 Aus welchen Gründen wurden die jeweiligen Lehrverhältnisse jeweils aufgelöst

1582/AB XXIV. GP - Anfragebeantwortung 1 von 2



Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

 Werden Sie in Ihrem Ressort in diesem Jahr noch Lehrlinge aufnehmen?  
a. Wenn ja, wie viele werden dies – aufgegliedert nach Lehrberufen - sein?  
b) Wenn nein, warum nicht? 

 Wie viele Lehrlinge stehen derzeit in einem Ausbildungsverhältnis zu den Ihrem 
Ressort zugeordneten ausgegliederten Rechtsträgern (aufgegliedert nach Lehrbe-
ruf, Lehrjahr und Geschlecht sowie Rechtsträgern)? 

 Wie viele Lehrlinge wurden seit Beginn 2007 in den Ihrem Ressort zugeordneten 
ausgegliederten Rechtsträgern jeweils aufgenommen (aufgegliedert nach Lehrbe-
ruf, Lehrjahr und Geschlecht sowie Rechtsträgern)? 

 Wie viele Ausbildungsverhältnisse mit Lehrlingen wurden von den Ihrem Ressort 
zugeordneten ausgegliederten Rechtsträgern – aufgegliedert nach Lehrberuf, 
Lehrjahr und Geschlecht – jeweils vorzeitig aufgelöst? 

 Aus welchen Gründen wurden die jeweiligen Lehrverhältnisse jeweils aufgelöst? 
 Werden in den Ihrem Ressort zugeordneten ausgegliederten Rechtsträgern in 

diesem Jahr noch Lehrlinge aufgenommen?  
a) Wenn ja, wie viele werden dies – aufgegliedert nach Lehrberufen und Rechts-
trägern - sein?  
b) Wenn nein, warum nicht? 

 Wie viele Lehrlinge stehen derzeit in einem Ausbildungsverhältnis zu jenen Un-
ternehmen, an denen der Bund Anteile besitzt bzw. diese von Ihnen als Eigentü-
mervertreter verwaltet werden (aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Ge-
schlecht sowie Unternehmen)? 

 Wie viele Lehrlinge wurden seit Beginn 2007 in jenen Unternehmen, an denen der 
Bund Anteile besitzt bzw. diese von Ihnen als Eigentümervertreter verwaltet wer-
den, aufgenommen (aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht sowie 
Unternehmen)? 

 Wie viele Ausbildungsverhältnisse mit Lehrlingen wurden von jenen Unterneh-
men, an den der Bund Anteile besitzt, bzw. diese von Ihnen als Eigentümervertre-
ter verwaltet werden, – aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht – 
jeweils vorzeitig aufgelöst? 

 Aus welchen Gründen wurden die jeweiligen Lehrverhältnisse jeweils aufgelöst? 
 Werden in jenen Unternehmen, an denen der Bund Anteile besitzt bzw. diese von 

Ihnen als Eigentümervertreter verwaltet werden, in diesem Jahr noch Lehrlinge 
aufgenommen?  
a) Wenn ja, wie viele werden dies – aufgegliedert nach Lehrberufen und Unter-
nehmen - sein?  
b) Wenn nein, warum nicht? 

 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfragen Nr. 1531/J durch 

den Herrn Bundeskanzler. 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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